
 

 

CONSIGLIO D’ISTITUTO 

Verbale n              del 07/05/2020 

 

Il giorno 07/05/2020 alle ore 17,30 in modalità telematica si riunisce il Consiglio d’Istituto per 

discutere i seguenti punti all’Ordine del giorno: 

 

-Lettura e approvazione verbale precedente 

-Regolamento Organi Collegiali in modalità da remoto; 

-Adesione alla rete di scuole con capofila il Liceo Tasso per la convenzione con l'istituto 

cassiere 

-restituzione quote gite e campi scuola, normativa di riferimento 

-progetto DADA anno scolastico 20/21 

-richiesta da parte di alcuni genitori di conclusione anno scolastico con cerimonie all'aperto 

-Varie ed eventuali 

 

Docenti assenti: Ciatti 

 

Verificata la presenza del numero legale dei componenti il Presidente dichiara aperta la 

seduta. 

➢ Primo punto all’O.d.G- Lettura ed approvazione del verbale della seduta precente 

  Il DS chiede ai consiglieri se hanno letto la copia del verbale della seduta              

precedente, inviata per posta elettronica, non essendoci variazioni, il verbale viene 

approvato con l’astensione degli assenti alla seduta precedente,  delibera n°63 

 

➢ Secondo punto all’O.d.G.-Regolamento Organi Collegiali in modalità da remoto 

Il regolamento degli OO.CC. è stato inviato per via telematica a tutti i componenti 

del Consiglio, con ampio anticipo, la DS chiede se ci sono variazioni o 

integrazioni. 

Il regolamento viene approvato con delibera n°64 

 

➢ Terzo punto all’O.d.G- Adesione alla rete di scuole con capofila il Liceo Tasso per 

la convenzione con l'istituto cassiere 

 La maggior parte dei fondi destinati alle scuole sono depositati presso la Banca 

d’Italia, gli istituti bancari però desertano le gare per la gestione di questi fondi 

ritenuti poco vantaggiosi. Per questo motivo  molte scuole hanno deciso di 

consorziarsi e creare una rete di scuole con capofila il liceo Tasso e espletare  una 

gara unica. 

 Attualmente i fondi della nostra scuola sono gestiti dall’Ufficio Postale, essendo il 

contratto in scadenza si chiede  al CI di poter  aderire alla rete di scuole.    

 Viene approvato all’unanimità con delibera n°65  

 



➢ Quarto punto all’O.d.G- restituzione quote gite e campi scuola, normativa di 

riferimento 

Il decreto “Cura Italia” ha sospeso uscite didattiche e campi scuola per l’intero 

anno scolastico 2019/20. Le agenzie di viaggi dovranno rimborsare i soldi  già 

versati con un voucher spendibile nel prossimo anno scolastico. 

Il DS ha annullato tutti i contratti per i viaggi previsti e pertanto può restituire 

l’intera cifra versata ai genitori. Rimane il campo scuola di Scanzano Jonico, per il 

quale sono stati versati 7000 euro di acconto, questi soldi potranno essere 

restituiti con un voucher nominativo, oppure essendo le classi interessate 

intermedie i voucher potrebbero essere usati dalle stesse classi il prossimo anno o 

essere ceduti ad altre classi ( sempre che si possano prevedere per il prossimo 

anno scolastico uscite didattiche). Per le uscite le cui quote  sono stati versate in 

una unica soluzione  dai genitori rappresentanti di classe, i soldi saranno restituiti 

ad un genitore che provvederà a distribuire le quote a chi le ha versate. I genitori 

che hanno versato  singolarmente quote di circa 10 /15 euro, vista l’esiguità della 

cifra a cui andrebbero sottratti 2 euro per le operazioni di trasferimento,  

potrebbero valutare la possibilità di destinare i soldi  per pagare la quota 

assicurativa obbligatoria del prossimo anno. 

Su suggerimento del presidente signor Tirocchi,  il dirigente farà una circolare per 

illustrare alle famiglie  le varie opzioni e le  modalità per richiedere la  restituzione  

delle quote. 

 

➢ Quinto punto all’O.d.G- progetto DADA anno scolastico 2020/21 

Il Dirigente scolastico chiede che venga congelato e rimandato all’anno scolastico 

2021/22 il progetto DADA, previsto per il prossimo anno scolastico. Le motivazioni 

sono da imputare alle difficoltà di garantire il distanziamento sociale tra gli alunni, il 

progetto infatti prevede che essi si muovano, più volte al giorno, all’interno 

dell’edificio scolastico contemporaneamente per raggiungere le aule laboratorio. 

Alcuni genitori propongono di non abbandonare l’idea e di attuarla in un secondo 

momento. 

Le professoresse Totera e Milazzo, spiegano come l’attuazione del progetto non 

si può improvvisare, richiede tempi lunghi, una diversa organizzazione degli 

ambienti dalla scuola  ma anche una diversa organizzazione oraria dei docenti. Il 

progetto è comunque solamente rimandato.  

Con i soldi del Ministero sono stati acquistati dei Chromebook , il prossimo anno 

sono previsti altri fondi che utilizzeremo sempre per l’acquisto di altri dispositivi, 

non bisogna vanificare le competenze digitali che docenti e alunni hanno acquisito 

in questo periodo di didattica a distanza. 

 Il progetto DADA viene rimandato all’anno scolastico 2021/22 con l’astensione dei 

signori  Aboulkhair,  Pasquini, Benigni e  Francini. Delibera n°65  

 

➢ Sesto punto all’O.d.G-richiesta da parte di alcuni genitori di conclusione anno 

scolastico con cerimonie all'aperto 



 L’attuale situazione sanitaria e i decreti del PDCM attualmente in vigore, non 

consentono  cerimonie all’aperto. 

 

➢ Varie ed eventuali  

 Le insegnanti della scuola primaria hanno organizzato La festa della Primavera, 

ideando una caccia al tesoro digitale. 

La signora Mangogna chiede che vengano fissati altri colloqui con i docenti, visto 

che molti genitori delle classi terze non hanno avuto la possibilità di parlare con i 

docenti. La professoressa Totera, informa la signora che la sua  richiesta per 

essere accolta  deve essere approvata  dal Collegio Docenti e dall’RSU 

  

La seduta è tolta alle ore 19.50 

 

Il segretario         Il Presidente 

Prof.ssa Totera Rosella                                                                  Sig. Tirocchi Mario 


